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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO 2° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, ás vinte horas e 

treze minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES - Presidente, o 

Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – Vice-Presidente, o Vereador 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário, os Vereadores ANTONIA 

DE SOUZA LEMOS, EDMUNDO BOMFIM SANTOS, GILSÉ SOUZA BRITO, 

JOSELITO PEREIRA ARAÚJO, JURACY SILVA SANTOS e MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, 

foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de 

Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para 

secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. 

Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi 

posto em votação e aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 003/2014 

oriundo desta Casa leis que “Dispõe a instituição da padronização das 

pinturas e plotagens dos imóveis e veículos públicos do Município de 

Dom Macedo Costa – BA”. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a 

ORDEM DO DIA e constatando não haver matérias em pauta, encerrou a 

ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo 

franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por 

dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após 

saudações. Inicialmente justificou sua ausência na última sessão. Informou ao 

Presidente desta Casa, que teve o cuidado de avisar com antecedência. Diante 

do exposto, leu o artigo duzentos e quarenta e oito, inciso terceiro e artigo 

duzentos e cinquenta e um parágrafo primeiro do Regimento Interno da  
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Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, disse que para o comentário feito 

pelo Presidente é preciso ter o cuidado de estar acompanhando e lendo o 

Regimento Interno, é claro o artigo duzentos e quarenta e oito, precisa-se obter 

cinco faltas consecutivas em sessões ordinárias. Assim expõe, quando falar-se 

em fiscalizar o Poder Executivo Municipal, o mesmo também tem que fiscalizar 

o Poder Legislativo é sua função e de todos. Fiscalizar as duas instituições, 

tanto uma como outra, evidentemente que o mesmo estava cometendo erro, 

por não fiscalizar as duas instituições, por haver uma relação de respeito, 

cuidado e estarem reunidos, analisando o que é bom para esta Casa e para o 

Poder Executivo, principalmente para a população de Dom Macedo Costa, este 

é o papel do legislador. Como está no Regimento Interno desta Casa em 

relação às atribuições do Presidente, o artigo dezoito diz: Anunciar o término 

das sessões avisando antes aos Vereadores sobre a sessão seguinte. Mas isto 

não acontece, as sessões são encerradas e não é comunicado, caso tenha 

pauta. Atribuições do Presidente: Apresentar ao Plenário até o dia vinte de 

cada mês o balancete relativo às verbas recebidas e as despesas do mês 

anterior, mas isso aqui não se ver. Portanto, tem-se um palanque armado e 

este palanque nunca é desarmado, o objetivo único e exclusivo, é o Prefeito 

José dos Santos Fróes, é atingir o Prefeito. Acha que deve-se ter 

responsabilidade em fazer oposição. Seguindo disse que na sessão em que o 

mesmo fez colocações sobre a importância dos serviços prestados de um 

advogado, que é competente e é daqui, propôs que ele fizesse parte da equipe 

do departamento jurídico da Câmara, a exemplo da Drª Geralda profissional 

competente, já esteve aqui, conhece o zelo e cuidado que ela realmente sabe 

trabalhar. Acrescentou que a política é assim, hoje esta na situação, amanha 

esta na oposição. Quando o atual Presidente era minoria ao lado dos ex-

Vereadores Egnaldo e Renato, constantemente era contra em que os Srs. 

Igor e Andréa fossem advogados desta Casa e Prefeitura, o mesmo também 

ficava a favor dos Vereadores citados, reconhece que Drº Igor é advogado  
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competente sabe a quantidade de serviços prestados não só a esta Casa, mas 

também ao Poder Executivo Municipal. Portanto, é bom refrescar a memória, a 

política é desta maneira. É o papel da oposição, fiscalizar, evidentemente que o 

mesmo está na situação, seu papel é está fiscalizando. Prosseguindo disse 

que já havia antecipado seu voto em relação à Emenda da Lei Orgânica 

Municipal e Regimento Interno, relembrou que não se fez presente na última 

sessão, por principalmente antecipar a votação, sendo aprovado, ter-se 

votações abertas, é ótimo, quem seria contra, o mesmo? No primeiro momento, 

colacar em vigor ainda neste ano, uma votação antecipada e por maioria 

absoluta já coloca uma duvida entre os Vereadores, alguém possa estar traindo 

ou vai trair porque a votação é aberta. Do outro lado, são quatro e não votariam 

a favor por isso foi contra, entende que o Regimento Interno tem que ser 

alterado em vários pontos. Ato contínuo disse que o Regimento atribui quinze 

minutos para o uso da tribuna, mas o tempo estabelecido fica a critério do 

Presidente, acrescentou sobre o comportamento da assistência que relaciona à 

manifestações, atribuições dos Secretários, ao chegar naquela noite havia 

falado para o servidor Jacson que não é atribuição do mesmo ficar recolhendo 

assinaturas dos Vereadores, e sim do Primeiro Secretário conforme o 

Regimento Interno estabelece. Gostaria de deixar claro, as Comissões 

Permanentes desta Casa não estão reunindo-se. Assim, parabenizou o ex-

presidente, Vereador Edimundo Xavier quando Presidente desta Casa tinha o 

cuidado de solicitar que as comissões se reunissem. Não deseja abrir uma 

guerra, pois sua condição é de legislar, fiscalizar e fazer um elo entre o povo de 

Dom Macedo, trabalhar pelo povo, buscando meios para estar sempre 

ajudando a nossa querida sociedade Macedense, e não entrar em colisão com 

demais Vereadores e sim de respeitar, não subestimar a inteligência de cada 

um. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador EDMUNDO 

BOMFIM SANTOS. Após saudações. Inicialmente endossou as palavras do 

Vereador Juracy quando fala-se em fiscalização, é correto, pois estão nesta  
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Casa para isto, tanto no Poder Executivo quanto no Legislativo. Seguindo disse 

que em vistas as contas no Tribunal de Contas pôde observar uma quantia 

paga pela Prefeitura Municipal  no valor de dois mil duzentos e cinquenta reais, 

valor este, pago a um certo veículo para descolar  pessoas para realizar a 

revisão biométrica na Cidade de Santo Antonio de Jesus, justamente no 

período de doze a dezenove de fevereiro do corrente ano. Acrescentou que 

sempre perguntava ao motorista e o mesmo informava que o Vereador 

Joselito quem estava realizando o pagamento, pode ser que aconteceu. Mas 

durante oito dias, pagou-se o valor de dois mil duzentos e cinquenta reais, 

ficando duzentos e oitenta e um reais e cinquenta centavos por dia, contando o 

sábado e domingo sendo que o Fórum não funciona aos fins de semana. 

Durante os seis dias pagou-se o valor de trezentos e setenta e cinco reais cada 

viagem. Não questiona o pagamento, e sim a falta de consideração por parte 

da prefeitura com os Vereadores, oposição e situação. Acredita-se que a 

situação não foi informada que havia carro disponível para locomover as 

pessoas, a realizarem a revisão biométrica. Salientou que foi algo que mais 

cobraram porque estava muito pesado para os Vereadores, enquanto a 

prefeitura estava colocando carro as escondidas, sem comunicar aos 

munícipes, nem fazeram anúncios através de carro de som. Acrescentou que 

em conversa o Vereador Gilsé informou-lhe que não estava sabendo, então 

houve uma falta de consideração não só com a oposição, mas com a situação 

também, o mesmo não admite por estarem aqui para servir ao povo. Ato 

contínuo disse que seria bom que o Vereador Juracy analisasse a situação 

financeira da Câmara, após contratar como Drº Fabrício por ser um bom 

profissional, é do município e merece oportunidade. Acrescentou que deve-se 

fazer analise do financeiro da Câmara, assim como analisam o da prefeitura 

quando vai-se contratar funcionários, a prefeitura hoje não contrata 

funcionários porque as despesas são altas e não querem comprometer os 

cofres. Com toda razão, acredita que Drº Fabrício não assessora a Câmara  
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por questões financeiras, salientou que o Vereador Juracy sabe disso. 

Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO. Após saudações. Inicialmente agradeceu ao Vereador 

Juracy por ressaltar algo que o mesmo fez que agradou o Poder Legislativo, 

quando Presidente desta Casa. Acrescentou que esta Casa é mais fiscalizada  

pelo Tribunal de Contas, tenham certeza que fiscaliza muito mais do que os 

demais Vereadores. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra a Vereadora 

ANTONIA DE SOUZA LEMOS. Após saudações. Inicialmente informou sobre 

um acontecimento ocorrido um dia anterior aquele na Localidade a qual a 

mesma reside, a vítima encontrava-se presente naquela sessão, acrescentou 

que não é culpa do gestor, a viatura da Polícia Militar encontra-se quebrada. 

Portanto, no momento não pode comparecer para realizar a ocorrência. 

Acredita-se que a segurança do município, não falando mal, mas falam bem 

quando necessário e criticam quando é pra ser feita as críticas. Caso, a polícia 

procure Vereador ou morador do município que esteja presente com carro e 

fosse-lhe solicitado ninguém negaria por um socorro, foi Deus que livrou a 

vítima, por pouco não tiraram sua vida. Seguindo salientou que em meios aos 

acontecimentos solicitaram mais segurança no período das dezoito ás vinte e 

duas horas do entroncamento ao centro da cidade, pois o município não 

oferece emprego a este povo, como não tem-se vagas de emprego querem 

garantir a segurança. Certamente estavam fazendo a segurança, mas um dia 

anterior aquele os deixou triste por este acontecimento. Aproximadamente às 

vinte horas do dia anterior agrediram o Srº Adriano. Prosseguindo parabenizou 

a Secretária de Administração Srª Renata Suely por prestar esclarecimentos 

na sessão anterior. Ato contínuo endossou as palavras do Vereador Juracy 

Santos. Acrescentou que estão nesta Casa para lutar pelo povo e não criar 

problemas, a mesma foi contra a aprovação aos Projetos de Emenda a Lei 

Orgânica e Regimento Interno por ser uma pessoa esclarecida e por ser 

realista, é criticada, os olha com maus olhos. É do seu desejo que continue no  
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próximo biênio o mesmo Presidente, a votação poderá acontecer entre os 

demais Vereadores, como expõe o Vereador Juracy em suas palavras. Ato 

contínuo disse que tem uma admiração muito grande pelo Srº Carlos 

Augusto, o mesmo não trabalha mais neste município, a qual concedeu-lhe o 

Titulo de Cidadão Macedense que continua honrando. Desejou-lhe muitas 

bênçãos para sua família. Prosseguindo parabenizou o gestor municipal. Não 

tem como criticar José dos Santos Fróes, ninguém é perfeito e todos sabem 

que hoje o político, um prefeito para administrar um município não é como 

antigamente, hoje tudo é diferente.  Vamos pedir a Deus, pois irá chegar à 

época de quem quer administrar a prefeitura, tornar-se prefeito e saber o que o 

prefeito passa durante as atuais gestões. Agradeceu e finalizou. Fez uso da 

palavra o Vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO. Após saudações. 

Inicialmente salientou sobre as palavras dos Vereadores Antonia e Juracy 

colocadas em Plenário naquela sessão, relacionadas à votação do Projeto de 

alteração do Regimento Interno e Emenda a Lei Orgânica Municipal, 

acrescentou que o mesmo foi contra a aprovação. Anteriormente nesta Casa 

havia um relacionamento parceiro, mas em meio às observações feitas, se 

Deus não estiver nos corações de cada um a tendência é piorar, alguns 

querem ocupar o primeiro lugar. Seguindo disse que esta Casa é de paz e 

solidariedade, desta forma, espera que estas palavras permaneçam até o fim 

deste mandato. Deseja que não haja desentendimentos, em plenário sejam 

discutidas idéias, pois só têm um objetivo, lutar pelo povo Macedense. 

Prosseguindo informou que está preocupado com a segurança deste 

município, mas a insegurança afeta todo Brasil. Acrescentou que na próxima 

semana estará protocolando uma indicação de sua autoria nesta Casa para 

que projeto seja elaborado, a ser implantado um sistema de câmeras de 

monitoramento e sejam acompanhadas pelas polícias Civil e Militar no 

Município de Dom Macedo Costa, desde já solicitou apoio aos demais 

Vereadores. O projeto encontra-se em mãos do engenheiro que presta serviços  
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a prefeitura municipal, estão analisando as possibilidades para verem se 

conseguem uma emenda através de deputado, até mesmo recursos próprios 

do município para a construção de um portal de acesso a cidade. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES convidou o 

Srº MANOEL DOS SANTOS – Morador da Localidade do Comum para fazer 

uso da palavra. Inicialmente disse que gostaria de pontuar sobre a segurança 

em relação a trecho de acesso entre as cidades de Santo Antonio de Jesus à 

Dom Macedo Costa, como a Vereadora Antonia havia falado ao fazer uso da 

palavra, em situações concorda com a mesma, porém em outras discorda. Não 

está envolvendo política na situação, nem contestando a competência das 

autoridades seja do gestor ou Delegada de Polícia. Apenas reivindica 

segurança, acrescentou que um dia anterior aquele um morador da localidade 

a qual reside foi agredido após o entroncamento em direção ao centro da 

cidade. Informou que o mesmo também trabalha na Cidade de Santo Antonio 

de Jesus, tem dias que volta durante a noite, acrescentou que o gestor 

municipal também é culpado quando refere-se à segurança, não culpa 

exatamente ele, mas se  o efetivo da polícia esta defasado ou reduzido  em 

Dom Macedo Costa, juntamente com o Secretário de Segurança Pública 

poderia analisar a situação, pois que tem mais voz é o prefeito ou alguém que 

trabalha com ele. Pelo seu conhecimento o prefeito tem que dirigir-se até o 

Governo Estadual e Secretário de Segurança Pública para solucionar o 

problema, o mesmo não tem dúvidas sobre a competência da Delegada de 

Polícia, mas através de um ofício encaminhado a esta Casa regido por ela já 

que não poderia comparecer a reunião, o ofício apresentava que em Dom 

Macedo Costa a situação encontrava-se estável, comparada a outros 

municípios, Dom Macedo Costa apresenta menor índice de criminalidade. Até 

concorda com a Delegada de Polícia, mas já existiram bons tempos neste 

município. Hoje deslocam-se para trabalhar, vão preocupados e  até com 

medo. Acrescentou que no momento que estava conversando o Srº Adriano  
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que foi agredido, ao avistar uma motocicleta ficou assustado.  Antigamente, 

dormíamos com portas abertas porque Dom Macedo Costa era uma cidade 

tranqüila, não esta dizendo que tem que continuar assim, porque existem 

avanços tecnológicos, acréscimo no número de habitantes, enfim. 

Prosseguindo disse que há algum tempo a viatura estava fazendo rondas, mas 

por alguns dias as rondas não estão sendo realizadas. Acrescentou que o Srº 

Carlos Augusto atuava neste município como Policial Militar, quando estava 

em serviço deslocava-se na viatura até a frente de sua casa localizada na zona 

rural. Solicitou que sejam mais rigorosos em relação à segurança, pois quanto 

cidadão tem seus direitos. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

GERALDO JORGE SOUZA SALES convidou a Srª RENATA SUELY 

NOGUEIRA SANTANA – Secretária de Administração para fazer uso da 

palavra. Inicialmente disse que em relação às palavras do Vereador Edmundo 

Bomfim sobre a existência de um veículo no período citado para realização da 

biometria, poderá trazer todos os materiais, mas não entraria na condição da 

matéria naquele momento, passará toda condição que o juiz Drº Gilvandro 

Cardoso fez as requisições. Não houve divulgações de que carros estariam 

fazendo o transporte, porque infelizmente não seria possível o município pagar 

por isso, ainda questionaram sobre os carros amarelos, inclusive conversaram 

com os Vereadores, mas não foi autorizado pelo FNDE (Fundo nacional de 

Desenvolvimento da educação) segundo a Secretária de Educação e segundo 

todas as Secretarias de Educação do Brasil. Acrescentou que o juiz solicitou 

que fosse realizado a entrega dos títulos de eleitor aqui nesta Casa, o dia ainda 

não foi confirmado, pois é o juiz quem via deferir o pedido, a prefeitura está 

com quatro servidores a disposição do Fórum. Seguindo disse que o Tribunal 

de Contas fiscaliza muito mais que os Vereadores, ainda mais a prefeitura, é 

importante a fiscalização por parte dos Vereadores e de qualquer munícipe. 

Existia um edital colocando a disposição da população e Vereadores, ou quem 

tivesse interesse a fiscalizar as contas do ano de dois mil e treze do Poder  
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Executivo Municipal e será feito novamente com as contas do corrente ano. 

Estão à disposição de todos, é direito e dever quanto cidadão, com certeza 

todas as situações que ali estiverem que sejam colocadas em dúvidas, José 

Fróes em momento nenhum deseja obter benefícios de qualquer que seja a 

situação do município. Ele não irá colocar um carro locado para o mesmo, ou 

qualquer parente para passar dinheiro para ele. Prosseguindo disse que a 

Vereadora Antonia fala de maneira correta, assim, como falou Manoel quando 

referem-se à Polícia Militar e Civil no município, a segurança pública em todo 

estado. Só que não irá comparar com a questão de segurança pública a outros 

estados que estão ocorrendo mortes e comparar com Dom Macedo Costa. 

Quanto à viatura quebrada, acha que devem ter cuidado com relação a isto. Se 

a viatura esta quebrada porque não foram notificados os órgãos de direito? 

Todas as vezes que as Polícias Militar ou Civil precisou de viatura, o município 

sempre cedeu carros, a prefeitura possui veículos, a Polícia Civil também 

recebeu uma viatura através da Drª Silvania. Acrescentou quer não irá criticar 

a condição de um poder, por não estar no mérito, cada um tem que se justificar 

diante da situação. Ato contínuo disse que quando o Vereador Joselito informa 

sobre o sistema de monitoramento, é interessante para o município. Salientou, 

quando houve o assalto ao caixa eletrônico do banco, se o município 

oferecesse um sistema de monitoramento seria perfeito. Isto não só traz 

segurança, quanto à contribuição necessária para os poderes, acrescentou que 

obtêm vários pedidos através do Décimo Quarto Batalhão de Polícia Militar, 

não só em Dom Macedo Costa, mas infelizmente em quase todos os 

municípios acontecem à redução do efetivo da polícia. Acrescentou que a 

Polícia Militar tem desenvolvido um projeto nas escolas através de palestras 

que inclui educação, tornando-se interessante. Desta forma, gostaria que os 

mesmos colocassem para os Vereadores. Dando continuidade comunicou 

sobre o projeto desenvolvido no município, o NASF (Núcleo de Apoio à Saúde 

da família) os trabalhos já foram iniciados, a população obtem informações na  
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Unidade de Saúde. Seguindo informou que naquele dia realizaram uma 

fiscalização as casas do Programa Minha Casa Minha Vida no município, com 

a presença de alguns técnicos, tem-se dois programas em execução neste 

município um desenvolvido pele prefeitura e outro pela Associação do Srº 

Egnaldo. As casas estão em fase de conclusão, algumas estão com 

dificuldades porque os terrenos são acidentados, o recurso do programa não 

cobre alvenarias tipo: lajes, assim estão sendo estudas as possibilidades do 

município contribuir. Ato contínuo disse que em relação ao projeto aprovado 

sobre a padronização dos prédios públicos e plotagens dos carros 

pertencentes ao município, a mesma agradece, isto foi um desejo que o 

Vereador Juracy externou. Prosseguindo informou que na sexta-feira estariam 

fazendo entregas de fardamentos aos servidores da prefeitura. Acrescentou 

sobre as licenças dos servidores, por alguns vezes foram cedidos comentários 

que as mesmas não estavam sendo concedidas, mas todos podem 

acompanhar através do diário oficial, concedem licenças para tudo dentro do 

regimento tem sido dada, quem realmente for servidor e tiver direito pode 

solicitar férias, todos os funcionários têm seu direito, além de receber seu terço 

de férias. Seguindo disse que no dia seguinte a aquele será publicado em 

diário oficial um projeto que o prefeito solicitou para os jovens, estarão 

colocando wi-fi grátis na praça, através de pedido da juventude. Assim, 

comunicou e convidou a todos a participarem da licitação na sexta-feira. 

Prosseguindo salientou sobre a doação de um terreno feito pela Vereadora 

Antonia através de uma indicação, solicitando que prefeito fizesse um campo 

de futebol na Localidade do Comum. Desta forma, irão fazer um termo de 

doação juntamente ao proprietário do terreno. A pedido do Diretor Municipal de 

Esportes Charles, a partir de agora irão utilizar o outro campo de futebol, assim 

irão encaminhar a máquina para fazer as devidas arrumações. Prosseguindo 

disse que quando o Vereador Juracy fala sobre os balancetes é importante e a 

mesma gostaria de registrar que a Câmara esta em atraso com entrega de  
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alguns balancetes. É importante que sejam atualizados e os Vereadores 

tenham conhecimentos. Em aparte a Srª Élida Vitena Secretária desta Casa, 

informou que faz o possível para entregar os balancetes dentro do prazo, 

acrescentou que neste ano a mesma teve que enviar um ofício solicitando que 

o Poder Executivo Municipal encaminhasse a esta Casa os balancetes 

referentes aos meses de janeiro, fevereiro, março e abril que foram entregues 

no mês de junho. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a Srª RENATA 

SUELY acrescentou se caso não for exposto aos Vereadores os mesmos não 

ficarão sabendo do atraso. Em aparte o Vereador Edmundo Bomfim 

questionou sobre a indicação de sua autoria, relacionada ao acostamento. 

Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a Srª RENATA SUELY informou 

que dependerá da máquina quando estiver fazendo a recuperação, 

acrescentou que todas as indicações apresentadas pelos Vereadores são 

interessantes para o município, mas não quer dizer que o prefeito vai fazer, 

exemplificou que o Vereador Joselito irá indicar a instalação de câmeras de 

monitoramento, porém terá que existir sistema, câmeras. Será que o município 

terá este recurso? Acrescentou que a administração municipal está sempre 

atenta as indicações, mas diante das condições do município. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES fez uso da 

palavra. Inicialmente informou ao Vereador Joselito, os Vereadores não estão 

aqui para criar atrito com os demais, simplesmente, o mesmo na condição de 

Presidente tem que tomar algumas medidas, pode acontecer, caso os demais 

Vereadores não compareçam, as sessões serão suspensas por falta de 

quorum. As quintas-feiras o compromisso é com esta Casa, a não ser em 

casos de urgência. Por isso expõe a Lei Municipal aos Vereadores, não expões 

apenas para o Vereador Juracy, mas para os demais também. Seguindo disse 

que em termo do Assessor Jurídico que presta serviços a esta Casa, 

acrescentou Drª Geralda é uma pessoal competente, mas quando a mesma 

prestou serviços nesta Casa, havia dois assessores jurídicos. O repasse feito  
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para Câmara à porcentagem é pequeno, portanto, não comporta dois 

assessores. Prosseguindo disse que a votação aberta, é uma Lei aprovado 

pelo Congresso Nacional, já que esta Casa estava elaborando uma Emenda a 

Lei Orgânica Municipal acrescentou a votação aberta. Todos são livres para 

votar perante seu desejo. Ato contínuo disse que em termo da indicação a ser 

apresenta pelo Vereador Joselito a ser implantado um sistema de 

monitoramento no município de Dom Macedo Costa, acrescentou que de 

grande importância e os Vereadores estão aqui para aprovar. A Unidade de 

Saúde deste município já possui este sistema, caso o monitoramento foi 

estendido até a parte de fora, saberia quem roubou a motocicleta da prefeitura. 

Seguindo parabenizou o Prefeito Municipal e Secretária de Saúde por terem 

oportunizado e reconhecido a competência da Srª Nayara Piton, uma pessoa 

do município, que já exerceu o cargo de Secretária de Saúde, hoje esta sendo 

Assistente Social. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o 

Senhor Presidente, GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de Deus, 

declarou encerrada a Sessão. E eu EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- 

Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim 

desejarem. 
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INDICAÇÃO Nº 001/2014 de 04 de setembro de 2014. 

 

Senhor Presidente, 

 O Vereador signatário, com assento nesta Casa Legislativa e no uso da atribuição 

que lhe confere o artigo 173 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Dom 

Macedo Costa, solicita a Vossa Excelência que seja submetida a presente Indicação para 

apreciação do Plenário, e se aprovada se envie ofício ao Sr. José dos Santos Fróes, 

Digníssimo Prefeito Municipal. 

 

INDICANDO-LHE: 

 Que o Poder Executivo viabilize, através de sua iniciativa, a implantação de 

Instalação Tecnológica de Vigilância Digital (monitoramento de câmeras) em pontos 

principais no centro da Cidade de Dom Macedo Costa. 

 

JUSTIFICATIVA: 

 O Município de Dom Macedo Costa vem vivenciando crescimento populacional 

devido ser uma Cidade tranquila e acolhedora, em tempos atuais o mesmo vem sofrendo 

com o aumento de criminalidade, fator preocupante a todos munícipes e autoridades 

atuantes. Ocorrências apontam á Segurança Pública como um importante fator de 

influência na força de trabalho local, desta forma, para ser promovido um trabalho com 

eficiência, atribuindo melhor segurança aos munícipes e visitantes. O vereador 

solicitante sugere instalação tecnológica de vigilância digital em áreas sensíveis neste 

município, acredita-se que com este monitoramento antecipará um alerta das situações 

de risco ás integridades da vida humana e dos patrimônios. 

 Diante deste pedido,  solicito apoio dos Nobres Pares desta conceituada Casa de 

Leis, para atendimento desta propositura. 

Dom Macedo Costa – BA, 04 de setembro de 2014. 

     Joselito Pereira Araújo 

            Vereador 
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